Marketing-Anzeige



JETZT BEI DER SPARKASSE KRAICHGAU

ÖKOWORLD KLIMA

DER KONSEQUENTE KLIMASCHUTZFONDS FÜR MEHR ZUKUNFT.

GEBEN SIE IHREM GELD EINE KLIMA-FREUNDLICHE RICHTUNG.





WAS IST DER ÖKOWORLD KLIMA?

ÖKOWORLD KLIMA investiert in Unternehmen, die überzeugend und nachprüfbar auf Klimaschutz achten. Die globale Erwärmung – verursacht vor allem durch die zunehmende Verbrennung fossiler Energieträger – sorgt für schmelzende Polkappen und Gletscher sowie zunehmend extremere Wetterereignisse. Wirbelstürme, Überflutungen und Dürren nehmen zu – die Meeresspiegel steigen.

Die Folgen sind neben humanitären Katastrophen schwer kalkulierbare volkswirtschaftliche Schäden durch Ernteausfälle und Produktionsstillstände. Die anhaltende Temperaturerhöhung ist vorwiegend die Folge menschlicher Aktivitäten und der stetig steigenden Weltbevölkerung.

DEM KLIMAWANDEL BEGEGNEN

Der Investmentfonds ÖKOWORLD KLIMA reagiert auf die durch den Klimawandel bedingten weltweiten Herausforderungen. Mit dem Fonds nutzen Anlegerinnen und Anleger die Investmentchancen, auf Unternehmen zu setzen, die Produkte und Technologien anbieten oder einsetzen, mit deren Hilfe dem Klimawandel begegnet werden kann.

Investmentfonds unterliegen Wertschwankungen.

ÖKOWORLD KLIMA investiert u. a. in Unternehmen, die

zur Verringerung von Treibhausgasemissionen beitragen

Produkte und Verfahren entwickeln, die eine geringere Energieintensität aufweisen

Wiederverwendungs- oder Recyclingtechnologien zur Verfügung stellen



ÖKOWORLD KLIMA investiert u. a. nicht in Unternehmen, die

Menschenrechte verletzen oder deren Verletzung unterstützen

am Raubbau, an der Verunreinigung oder an der Verschlechterung der Qualität von Naturressourcen und Ökosystemen beteiligt sind oder dazu beitragen

Verfahren anwenden bzw. Produkte herstellen oder vermarkten, die die menschliche Gesundheit oder die Umwelt schädigen





FONDS-PORTRAIT

ÖKOWORLD KLIMA

Auflagedatum	27. Juli 2007
Ausgabeaufschlag	5,00 %
Verwaltungsgebühr	1,76 % p. a.
Gattung	Aktienfonds
ISIN	LU0301152442
Anteilswert*)	96,45 EUR
Ausgabepeis*)	101,27 EUR

Fondvermögen*) 705,57 Mio. EUR

ÖKOWORLD

*)Stand: 31. März 2023.

KLIMA

kaufen Sie mit fachlich qualifizierter Beratung bei der Sparkasse Kraichgau.

Mehr Informationen über den ÖKOWORLD KLIMA erhalten Sie unter Telefon 07251 77-0



BEISPIELE FÜR AKTIENINVESTITIONEN

TREIBHAUSGAS-INTENSITÄT

United Natural Foods ist der führende US-amerikanische Großhändler für naturbelassene Produkte und bio-zertifizierte Nahrungsmittel. Die von UNFI vertriebenen Lebensmittel unterstützen eine ökologische Landwirtschaft, die wesentlich zum Klimaschutz, zum Schutz von Grund- und Oberflächenwasser, zur Biodiversität sowie zur Klimaanpassung beitragen. Das Unternehmen berichtet ausführlich und transparent über die Auswirkungen seiner Geschäftstätigkeit.



TREIBHAUSGAS-INTENSITÄT

NIBE Industrier ist einer der führenden Hersteller von energieeffizienten Heizsystemen für Gebäude und Industrieanlagen in Europa. Das Unternehmen stellt zunehmend auf Heizsysteme um, die mit Strom, also auch mit erneuerbaren Energien, betrieben werden können. Die dezentralen Wärmepumpen spielen für die Wärmewende im Gebäudesektor eine Schlüsselrolle. Alleine Deutschland benötigt für die Erreichung seiner Klimaschutzziele bis 2030 fünf bis sechs Millionen Wärmepumpen.



ENERGIE- UND ROHSTOFFEFFIZIENZ VON PROZESSEN

Monolithic Power Systems ist ein Hersteller von Mikrochips und Komponenten für integrierte Energiesparlösungen für z. B. industrielle Anwendungen und Cloud-Computing. MPS entwickelt dabei zahlreiche Chips und Elemente zur Steuerung von Sensoren und LEDs sowie Stromrichter und Lösungen für das Batteriemanagement. In Rechenzentren tragen die Produkte von MPS zur Verbesserung der Energieeffizienz und damit zur relativen Einsparung von CO2-Emissionen bei.



UMWELTFREUNDLICHE UND GESUNDE MOBILITÄT

Radfahren spielt für eine nachhaltige Mobilität und für eine gesunde Lebensweise eine wichtige Rolle. Das japanische Unternehmen **Shimano** blickt auf 100 Jahre Erfahrung in der Entwicklung und Herstellung von Fahrradkomponenten zurück. Beim Produktdesign und in der Produktion fokussiert sich das Unternehmen auf die permanente Minimierung von Umweltauswirkungen wie auf die Reduzierung von Energie-, Material- und Wasserverbrauch.



AUSWAHL WEITERER AKTIENINVESTITIONEN

- Enphase Energy (weltweit führender Anbieter von Mikro-Wechselrichtern, die den produzierten Gleichstrom von Solaranlagen in Wechselstrom zur Verwendung im Haushalt umwandeln).
- **LKQ Corp.** (weltweit führender Recycler, Wiederverwerter und Händler von Gebrauchtteilen für Kraftfahrzeuge).
- First Solar (der weltweit führende Hersteller von hocheffizienten Dünnschicht-PV-Modulen und Entwickler von Solarparks).
- **Orsted** (einer der führenden Entwickler und Betreiber von Offshore-Windparks sowie Betreiber von thermischen Kraftwerken auf Basis von Biomasse).





VIELES SPRICHT DAFÜR



JETZT ZUKUNFTSFÄHIG INVESTIEREN FÜR EIN BESSERES KLIMA.



Norbert Grießhaber Vorstandsvorsitzender der Sparkasse Kraichgau

Globale Erwärmung, schmelzende Gletscher,

steigende Meeresspiegel und zunehmend extremere Wetterverhältnisse wie Überflutungen oder Dürren machen den Klimawandel für uns spürbar. Umso erfreulicher ist es, dass immer mehr Menschen einen positiven Beitrag für die Umwelt und den Klimaschutz leisten möchten – auch bei der Geldanlage. Auf eine angemessene Rendite möchten sie dabei nicht verzichten. Die gute Nachricht: Die Berücksichtigung von ethischen, umweltbezogenen und sozialen Aspekten geht keineswegs mit Renditeverzicht einher. Aktien mit einem guten Nachhaltigkeitsprofil entwickeln sich meist besser als der Gesamtmarkt. Eine Tendenz, die sich seit Jahren abzeichnet. Die Gründe dafür: Nachhaltig geführte Unternehmen haben meist stabilere Bilanzen, verfügen über weniger krisenanfällige Geschäftsmodelle und haben deshalb strukturell bessere Wachstumsperspektiven.

Die Sparkasse Kraichgau versteht Nachhaltigkeit als ganzheitlichen Ansatz. Mit unserer Wertschöpfung leisten wir einen wertvollen Beitrag für eine nachhaltige ökonomische, ökologische und soziale Entwicklung in der Region. Und auch bei der Geldanlage spielt Nachhaltigkeit für uns eine bedeutende Rolle. Wir können aus unserem breiten Produktportfolio jeder Kundin und jedem Kunden ein passendes attraktives Angebot machen.

Mit dem ÖKOWORLD KLIMA bieten wir unseren Kundinnen und Kunden ab sofort ein Produkt einer Fondsgesellschaft, die das Konzept der Nachhaltigkeit seit ihrer Gründung konsequent und glaubwürdig verfolgt. Der Aktienfonds, der als sogenannter "Artikel-9-Fonds" eingestuft ist, ist eine exklusive und nachhaltige Anlagelösung und verzeichnet dabei eine gute Rendite. Außerdem wurde der international anlegende Aktienfonds bereits mehrfach von unabhängigen Ratingagenturen ausgezeichnet.

Lassen Sie sich von unseren kompetenten Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern beraten. Wir freuen uns auf Sie!



"Es ist eine Selbstverständlichkeit, dass wir fair gehandelten Kaffee trinken. Und auch bei der Geldanlage blicken wir über den Tellerrand hinaus.

ÖKOWORLD KLIMA passt hervorragend zu unserer Lebenseinstellung."



"Wir leben bewusst nachhaltig, ernähren uns gesund, nutzen Fahrrad, Bus und Bahn, um von A nach B zu kommen.

Für unsere Zukunft und die Zukunft unserer Tochter legen wir auch unser Geld klimafreundlich an."



"Wir sind und bleiben lebenslustig und neugierig. Es ist uns wichtig, uns auch im Alter weiter zu entwickeln und zeitgemäß in Bewegung zu bleiben.

Auch in der Geldanlage für unsere Enkel. ÖKOWORLD KLIMA passt dazu."



5 Sparkasse Kraichgau

Friedrichsplatz 2 76646 Bruchsal Telefon: 0 72 51 77-0 Telefax: 0 72 51 77-33 17 kontakt@sparkasse-kraichgau.de Mit diesem Marketing-Dokument wird kein Angebot zum Verkauf, Kauf oder zur Zeichnung von Anteilen an diesem Fonds (ISIN: LU0301152442) unterbreitet. Die enthaltenen Informationen können eine Anlageberatung nicht ersetzen. Alleinverbindliche Grundlage für den Kauf von Investmentanteilen ist das zur Zeit gültige Basisinformationsblatt, der Verkaufsprospekt sowie der letzte geprüfte Jahresbericht und ggf. Halbjahresbericht, wenn dieser jüngeren Datums ist, die Sie in deutscher Sprache bei der Sparkasse Kraichgau, Friedrichplatz 2, 76646 Bruchsal oder der ÖKOWORLD AG, Itterpark 1, 40724 Hilden und unter www.oekoworld.com erhalten. Bitte lesen Sie diese Dokumente, die alle Eigenschaften oder Ziele berücksichtigen, bevor Sie eine endgültige Anlageentscheidung treffen.

Durch die Herstellung des Papiers, den Druck und die Auslieferung dieses Druckstücks entstehen Treibhausgas-Emissionen in Höhe von 1 Tonne CO2-Äquivalenten. First Climate bestätigt, dass diese Emissionen durch Emissionseinsparungen des Klimaschutzprojektes Mikrokredite für Energieeffizienzmaßnahmen, Mongolei, ausgeglichen und die entsprechenden Emissionsminderungszertifikate stillgelegt wurden.

